

南阳市 2022 年市民素质提升知识竞赛活动启动

素质提升 文明有我

本报讯(全媒体记者 方旭 通讯员 张剑)为扎实推进全国文明城市常态化创建,进一步深化文明礼仪线上线下教育引导,不断提升市民文明素质和社会文明程度,南阳市文明办联合南阳日报社共同举办“素质提升 文明有我”线上答题竞赛活动,即日起正式启动。

此次活动以线上答题的形式开展,共有 100 题,分 4 周进行,每周从 25 道题中随机抽选 10 道题进行作答。活动时间为 8 月 25 日至 9 月 25 日。

参与者在微信中搜索“南阳

晚报”或“文明南阳”公众号,关注后点击“文明竞答”菜单,即可进入答题程序;或扫描右方二维码,按照提示输入姓名、所在辖区等信息,即可参与答题。

各县市区、市直及驻宛各企事业单位要高度重视,结合实际情况,积极组织干部群众参与“素质提升 文明有我”线上答题活动。市属新闻媒体要积极做好活动的宣传报道。

活动结束后,市文明办将根据后台数据对活动组织好的单位进行通报表彰,并根据答题结果选出 100 人进行奖励。③2



扫描二维码参与答题

市眼科医院“光明直通车”进企业

上门义诊送健康

本报讯(记者 王勇 通讯员 李霞)8月25日,市眼科医院“光明直通车”义诊医疗队走进南阳环宇有限公司,上门开展“万人助万企”义诊服务活动。

在义诊现场,市眼科医院“光明直通车”义诊医疗队的专家们为南阳环宇有限公司职工检查视力、测量血压、检测血糖、筛查眼部疾病,并发放眼健康宣传资料,详细解答眼科方面相关问题,赢得职工们的一致好评。

市眼科医院相关负责人表示,“光明直通车”义诊医疗队将走进更多企业、服务更多职工,扎实推动“万人助万企”活动走深走实,切实优化营商环境,为我市建设现代化省副中心城市贡献力量。③2

我市举行文化市场综合执法岗位练兵技能竞赛 文化铁军展风采

本报讯(记者 马苏)8月25日,第三届南阳市文化市场综合执法岗位练兵技能竞赛活动进入复赛阶段。

本次活动分为岗位练兵和技能竞赛两大部分,岗位练兵分为政治练兵、法治练兵、业务练兵、实战练兵和科技练兵 5 个部分;技能竞赛注重检验练兵成效,综合考察执法人员法律法规规章、执法办案、证据固定、文书制作、案卷归档等方面的掌握及应用情况。

本次活动于 7 月 1 日启动,各县(市、区)文化广电和旅游局广泛发动,通过近两个月的岗位练兵,全体执法人员的理论知识、业务技能、办案水平都有了大幅度提高,形成了比、学、赶、帮、超的浓厚氛围。③2

供水井井盖破损 快速修复解民忧

本报讯(记者 张婵 通讯员 柳溪)日前,市数字化城管中心信息采集监督员在巡查中发现孔明大道与张衡路交叉口一供水井盖破损,第一时间予以上报。相关部门快速处置,消除安全隐患,受到周边居民一致好评。

收到该案件后,市数字化城管中心立即安排工作人员赶到现场勘查,发现该处位于机动车道与非机动车道之间,供水井盖断裂、缺失,影响市民通行,存在安全隐患。

市数字化城管中心立即将该案件紧急交办。北控南阳水务集团有限公司快速响应,安排工作人员赶赴现场清理、更换破损井盖,仅半天时间便解决了这一问题。③2



志愿服务 传播文明

8月24日,邓州市举行乡村学校少年宫文艺志愿服务暑期特别行动表彰会,为65名大学生志愿者颁发荣誉证书。图为表彰现场。③2

本报记者 张婵 通讯员 刘浩博 摄

南阳张仲景博物院成为河南省大学生校外实践教育基地

品读医圣故里 弘扬仲景文化

本报讯(记者 王雪)8月25日,河南省大学生校外实践教育基地揭牌仪式在南阳张仲景博物院举行。河南中医药大学学子走进南阳张仲景博物院,真切感受中医药文化魅力,进一步坚定传承发展中医药文化的信心与决心。

为深化高校人才培养模式改革,加强实践育人平台建设,河南省教育厅于 2021 年开展第 2 批本科高校大学生校外实践教育基地创建活动。河南中医药大学按照创建工作要求,联合南阳张仲景博物院开展创建工作,经河南省教育厅专家评审、公示,最终认定成功。

河南中医药大学与南阳张

仲景博物院成功创建河南省大学生校外实践教育基地,不仅加强了高校与实践教育基地的沟通联系,解决了以往社会实践呈随意化状态、缺乏统一量化标准的问题,有效提升社会实践质量,达到实践育人的目的,而且借助“医圣张仲景故里、中医药文化发源地”的独特优势,深入挖掘仲景文化所蕴含的医学价值、时代价值,对于推动我国中医药事业发展、提升河南省中医药文化水平、坚定中医药院校学子文化自信、提升中医药院校学子文化素养发挥了重要作用。

拜谒医圣张仲景,感悟仲景文化内涵。当天,来自河南中

医药大学中医学、中药学、针灸推拿学、中医康复学等系的多名学子在南阳张仲景博物院深入了解医圣张仲景的生平及其对中医药发展所作出的贡献。

“善德善心善行,尤缘善医至善;名山名水名胜,更因人而名。在这里,我们真切地感受到医圣张仲景滚烫的报国之心、浓浓的爱民之意。医圣张仲景用实际行动深刻诠释了‘医者父母心’的真正内涵,为我们后世从医者树立了榜样。”学生们纷纷表示,“通过此次实践活动,我们坚定了文化自信,提升了文化素养,深深地感受到了身作为一名中医药院校大学生的责任和使命。”③2